

1920	<i>Январь, 1</i>	Фонд библиотеки составляет 24 950 экземпляров.
1920	<i>Январь, 2</i>	Из постановления заведующего ГубОНО: «<...> <i>Заведующей Алтайской губернской советской библиотекой назначить Зефирову А. А.</i> ».
1920	<i>Январь</i>	Штат библиотеки – 5 чел.: Заведующая – Анна Александровна Зефирова. Первый помощник заведующей – Шуругина Анна Савельевна. Второй помощник – Кузнецова А. В. Библиотекарь – Залесова Валентина Павловна. Сторож – Логинов В. П.
1920	<i>Февраль</i>	Совет по народному образованию обратился к городской управе с просьбой «войти в городскую Думу с представлением об увеличении залога за каждую книгу, получаемую из городской библиотеки, до 25 руб.
1920	<i>Май</i>	В Барнауле имелись: Центральная городская библиотека, 7 районных для взрослых, 4 районных детских и 14 передвижек.
1920	<i>Ноябрь</i>	Вышел Декрет Совнаркома РСФСР «О централизации библиотечного дела в РСФСР», в котором говорилось: « <i>Все библиотеки, как состоящие в ведении народного комиссариата просвещения, так и библиотеки других ведомств, учреждений и общественных организаций, объявляются общедоступными, связываются в единую библиотечную сеть РСФСР и передаются в ведение Народного комиссариата просвещения</i> ». Декрет предусматривал также централизованное снабжение библиотек через местные учетно-распределительные комиссии, получающие книги из Центральной распределительной комиссии при Государственном издательстве.
1920	<i>Декабрь</i>	В Барнауле принято решение об организации местной учетно-распределительной комиссии, в результате чего был осуществлен переход на плановое снабжение сети библиотек города и механическое пополнение библиотек новыми изданиями.

1920		Барнаульская Центральная библиотека стала губернской (Алтайская Центральная Советская Библиотека).	
1920		Книжный фонд библиотеки увеличился до 32 790 томов. В нее поступили фонды мелких библиотек в порядке централизации и создания единой библиотечной сети, а также книги из библиотек закрывшихся учреждений и личных собраний чиновников Алтайского округа, представителей иностранных торговых фирм и других лиц, уехавших из Барнаула с колчаковцами. Библиотека провела подписку на журналы и газеты на 150 руб. (по одному экземпляру): «Советская Сибирь», «Известия», «Беднота», «Экономическая жизнь», «Петроградская правда», «Московская правда».	
1920		Штат библиотеки – 13 человек: Зефирова А. А., заведующая, Румянцева Алла Ивановна, помощница заведующей, Залесова Валентина Павловна, библиотекарь, Кузнецова А. В., библиотекарь, Азиатцева Ангелина Филипповна, библиотекарь, Татищева Мария Сергеевна, библиотекарь, Ножницкая Раиса Яковлевна, библиотекарь, Николаев Алексей Дмитриевич, переписчик, Логинов В. П., сторож, Логинова Акулина Васильевна, полумойка, Баянова Анна Ивановна, переписчица, Азиатцев Борис Филиппович, переписчик, Антонова Мария Григорьевна, библиотекарь.	
1921		Фонд библиотеки – 32 790 экз. Сокращен штат библиотеки до 5 человек.	
1921		В связи с новой экономической политикой Губполитпросвет вынужден отказаться от централизованного снабжения библиотек и перевел их <i>«на принцип самоснабжения и доходности»</i> .	
1921-1922		В Барнауле значительно сократилось число мелких библиотек, уменьшилось число передвижек.	
1922	Февраль	Отдел народного образования Алтайской губернии обратился к рабочим, организованным в	

		профессиональные союзы, с просьбой поддержать клубы и библиотеки в хозяйственном отношении путем минимальных процентных отчислений, которые не могли бы отразиться на бюджете рабочего и служащего.
1922	<i>Апрель</i>	Через газету «Красный Алтай» Центральная библиотека обратилась с просьбой к жителям Барнаула о предоставлении имеющихся у них газет, журналов, листовок, относящихся к 1905 и 1917 гг., для экспонирования на выставке «Обзор революционного движения в России».
1922	<i>Апрель, 9</i>	На общем собрании подписчиков библиотеки создан хозяйственный совет, куда вошли представители Союза Всеиспроса, Губпрофсовета, ГубОНО, Политпросвета, библиотеки и коллектива читателей.
1922	<i>Апрель</i>	Библиотека стала выдавать книги только под залог и уже через полгода осталось не более 50 читателей, не сдавших вовремя книги.
1922	<i>Апрель</i>	Центральная библиотека переведена на смешанное снабжение – государственное, местное и самоснабжение. Библиотека нуждалась в расширении помещения, отоплении, освещении, приобретении книг, мебели и пр.
1922	<i>Ноябрь</i>	В Центральной библиотеке снова сокращен штат на 2 человека и исключены дополнительные отчисления на личный состав.
1923	<i>Январь</i>	При Центральной библиотеке организован библиотечный семинарий из 2-х групп, имеющий целью подготовку и переподготовку работников библиотечного дела города.
1923	<i>Февраль, 12</i>	В читальном зале Центральной библиотеки открыта выставка «Эсперанто», устроенная местной группой эсперантистов, с целью продемонстрировать значение и распространенность языка эсперанто. На выставке представлено около 200 различных книг, открыток, диаграмм из частных собраний и из фонда библиотеки.
1923	<i>Февраль-май</i>	В библиотеке проходили курсы библиотечных работников города Барнаула (2,5 мес.). Обучались на курсах библиотекари всех городских библиотек.
1923	<i>Начало года</i>	Прекратился количественный спад культурно-просветительных учреждений в Барнауле. Начался период их стабилизации в финансовом и хозяйственном отношениях.
1923	<i>Июль, 31</i>	Из протокола заседания комиссии по борьбе с меньшевиками: «Согласно циркуляру ЦК ВКП(б) снять с работы: в Губполитпросвете – Зефирову А.А. Об исполнении донести в

		<i>Губком</i> ». Зефирова Анна Александровна освобождена от работы заведующей библиотекой как бывшая эсерка. Временно должность заведующего занял ее помощник Д.И. Васильев, затем его сменила Е.М. Голева.
1923	<i>Июль</i>	В Барнауле насчитывается 8 библиотек, из них Центральная библиотека – самая крупная, фонд которой насчитывает 35 367 экземпляров, но состав – «случайный», так как пополнение фонда происходило книгами, реквизируемыми у граждан Барнаула, отступивших с белыми. Пополнял библиотеку и Главполитпросвет по разнарядке, в которой, по словам заведующей, «было не то, что нужно».
1923	<i>Сентябрь</i>	Создана комиссия по изъятию из библиотек и книжных магазинов города нездоровых книг. Из Центральной библиотеки изъято 131 наименование юридической литературы и 148 книг религиозного содержания. В их числе оказались: «Иоанн Дамаскин» А. К. Толстого, произведения В. Розанова, Вл. Соловьева, семь брошюр А.Н. Толстого («Религия и нравственность», «Письма к священникам», «Одумайтесь», «Закон насилия и закон любви» и другие). Изъятые из библиотеки свыше 1 000 книг сданы в губернский архив, а не имеющие исторической и научной ценности книги отправлены на макулатуру.
1923	<i>Октябрь, 31</i>	Штат библиотеки – 7 человек, все являются членами профсоюзной организации. В обществе «Долой неграмотность» работают члены профсоюза Сухорукова Любовь Федоровна, Залесова Валентина Павловна, Берендеева В., Шестакова В.А., Тимченко С.П.
1923	<i>Декабрь, 1</i>	Центральная библиотека перешла в ведение Горсовета. До этого она была в ведении ГорОНО.
1923		В библиотеку поступило 2 568 экз. книг, половина из которых взята из запаса Главполитпросвета и они были очень ветхими.
1923		В библиотеке работал книжный коллектор. Распределено 7 889 экз. книг, из которых по городу распределено 4 394, по уезду — 3 385, в Рубцовск — 56, в Змеиногорск — 44.
1923		Штат библиотеки – 8 чел.: заведующая, 2 помощника заведующей, 4 библиотекаря, сторож.
1923		В Барнауле создано библиотечное объединение, куда вошли библиотекари всех городских библиотек. Перед объединением стояли задачи: сплотить всех библиотекарей города и согласовать их работу, коллективно разрабатывать методы библиотечной работы, совместно изучать книги и читателей, а также проводить агитационно-пропагандистскую работу.

1923-1924		В газете «Красный Алтай» под рубриками «Библиотека» и «Книжная полка» регулярно публикуются тематические списки книг, подготовленные библиотекарями Центральной библиотеки, – «Что нужно читать по кооперации», «Вопросы религии и естествознания», «Литература о Красном Октябре» и др.
1923-1924		Весь фонд библиотеки переведен на универсальную десятичную классификацию, организован систематический каталог.
1923-1925		Период стабилизации в финансовом и хозяйственном отношении. Наладилось комплектование, библиотека стала развивать методическую деятельность.
1924	<i>Февраль, 16</i>	Библиотека имеет в своих фондах 35 367 томов. Среди постоянных читателей рабочих – 1,7%, красноармейцев – 6,7%, учащихся – 21,4%, лиц умственного труда – 70,2%. Читальню посещают в среднем 10 чел. в день. Штат библиотеки: заведующая, 5 библиотекарей и 1 сторож.
1924	<i>Февраль</i>	Библиотека снова передана в ведение ГубОНО.
		Средства, которые библиотека получала с введением платы и залога, были очень незначительными – до 30 руб. в месяц.
1924	<i>Июль, 28</i>	В Барнауле прошла городская конференция библиотечных работников, на которой был заслушан доклад о Всесоюзном съезде библиотечных работников, состоявшемся в Москве.
1924	<i>Конец года</i>	В Центральной библиотеке организован передвижной деревенский фонд.
1924	<i>Конец года</i>	Штат библиотеки 9 человек: заведующая, заведующая передвижным фондом, заведующая читальней, 4 библиотекаря, сторож и уборщица. В библиотеке – 931 подписчик.
1924		Горсовет выделил библиотеке только 300 руб. на приобретение книг. Этой суммы с трудом хватило лишь на выписку журналов и газет.
1925	<i>Январь-октябрь</i>	В библиотеку поступила 3 951 книга.

1925	<i>Март</i>	<p>Заведующей Центральной библиотекой назначена Сухорукова Любовь Федоровна, которая имела уже большой стаж библиотечной работы: до 1923 года заведовала детской библиотекой, с 1923 года работала в Центральной библиотеке помощницей заведующей библиотекой.</p>	
1925	<i>Апрель, 15</i>	<p>На заседании секции Горсовета по народному образованию с докладом о работе библиотек города Барнаула выступила заведующая Центральной библиотекой Сухорукова Любовь Федоровна. Работа Центральной библиотеки и библиотечного объединения признана секцией Горсовета вполне удовлетворительной. Впервые был озвучен вопрос о необходимости расширения помещения библиотеки, путем выселения из нижнего этажа здания, занимаемого библиотекой, телефонной станции. В дальнейшем этот вопрос регулярно поднимался на заседаниях секции по народному образованию Горсовета.</p>	

1925		Библиотека стала называться Барнаульской окружной советской библиотекой. Фонд библиотеки – 31 412 экз.	
1925	<i>Октябрь</i>	Пленум Горсовета поручил окружной библиотеке усилить снабжение передвижками читателей при рабочих клубах, в первую очередь в окрестных районах.	
1925	<i>Декабрь</i>	Шесть районных библиотек обратились в Политпросвет за помощью по комплектованию, и эта работа была возложена на Центральную библиотеку.	
1925-1926		Недельная посещаемость окружной библиотеки составила 1 838 человек.	
1925-1930		<p>Годы административных преобразований в Сибири. В это время почти наполовину уменьшился книжный фонд библиотеки, сократился ее бюджет. По распоряжению правительственных органов было передано много книг в другие города Сибири. Так, для нужд развивающейся угольной и металлургической промышленности Кузбасса передано несколько тысяч экземпляров научной и технической литературы на немецком языке из книжного наследия Барнаульской казенной библиотеки. Во время организации Западно-Сибирского края (1930-1931 гг.) увезено в Новосибирск около 10 000 экз. краеведческой и другой литературы для вновь созданной Новосибирской областной библиотеки.</p> <p>На комплектование в эти годы отпускалось от 11 000 до 16 000 руб., приобретались только самые необходимые книги, наиболее ценные издания покупались в 2-х экз. Комплектование шло исключительно через местные книжные магазины.</p>	
1926	<i>Январь, 1</i>	Фонд библиотеки начитывает 33 195 экземпляров.	

1926	<i>Апрель, 14</i>	<p>О работе библиотек города на заседании секции Горсовета по народному образованию отчитывалась директор Центральной библиотеки Сухорукова Любовь Федоровна. Книжный фонд библиотек города составляет 124 000 экземпляров, пропускная способность всех библиотек от 50 до 220 человек. В Барнауле имеются библиотеки:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Центральна библиотека (ул. Никитинская, 78), 2) 1-я районная библиотека (Клуб железнодорожников), 3) 3-я районная библиотека (Клуб дрожжевого завода), 4) Библиотека при клубе «Красный Октябрь», 5) Центральная детская библиотека (ул. Интернациональная, 69), 6) Нагорная детская библиотека при 2-й совшколе (в здании бывшей школы III Коминтерна), 7) Научно-историческая библиотека (ул. Республики, 37, архив), 8) Педагогическая библиотека (в Доме работников просвещения), 9) Библиотека Союза «Кожевник» (под Гляденом), 10) Библиотека Союза деревообделочников (в клубе лесопильного завода), 11) Библиотека Союза транспортников (в клубе Затона), 12) Партийная библиотека в марксистском клубе (ул. Республики – Социалистический переулок), <p>Библиотека Дома крестьянина (в Доме крестьянина).</p>
1926	<i>Май</i>	<p>В Москву на совещание заведующих окружными библиотеками выезжала Любовь Федоровна Сухорукова, где встречалась с Н.К. Крупской.</p>
1926		<p>Комплектование районных деревенских библиотек осуществляется через Центральную библиотеку, которой в связи с этим приходится проделывать большую работу: во-первых, выявить запросы с мест и на основании их составить списки литературы, во-вторых, подобрать книги для всех районных библиотек в магазине Сибкрайиздата, в-третьих, не имея специальных ассигнований на эту работу, произвести рассылку литературы, так как районные библиотеки не всегда имеют возможность приехать за новыми книгами.</p>
1927	<i>Январь, 1</i>	<p>Фонд Центральной библиотеки 33 760 экземпляров. Пополнение фонда библиотеки идет через магазин Сибкрайиздата регулярно и только необходимой литературой.</p>

1927	<i>Апрель, 1</i>	В библиотеке 2 683 подписчика. По социальному составу они делятся так: служащих – 1 314 (49%), учащихся – 762 (28%), рабочих – 551 (20%), другие – 3%. Большой процент служащих объясняется тем, что библиотека находится в центре города.
1927	<i>Май</i>	Из отчета директора библиотеки: «...библиотека хочет несколько разгрузиться от членов союза совторг служащих, т. к. у этого союза своя библиотека, в некоторых отношениях даже лучше Центральной библиотеки, и поэтому, когда записываются члены вышеназванного союза, ему предлагаешь записаться в свою библиотеку, указывая на то, что там книги получить легче. Но еще ни один не согласился, всегда находятся мотивы, по которым ему выгоднее и удобнее брать книги в Центральной библиотеке. С учащимися у нас обстоит дело не совсем благополучно. Много учеников 6-й группы. Они просят детской литературы, а ее нет, отправить их в детскую библиотеку нельзя, т.к. она переполнена читателями. Поэтому необходимо или увеличить число детских библиотек, или расширить и пополнить существующие библиотеки, чтобы разгрузить Центральную библиотеку от детей-подписчиков и тем самым дать большие возможности взрослым читателям получать книги».
1927	<i>Июнь</i>	В библиотеке заметно меняется состав подписчиков. «Читателей из рабочих все больше и больше. Процент служащих несколько понизился, что объясняется тем, что Союз совторгов имеет свою довольно приличную библиотеку. В зимнее время довольно большой процент (от 25 до 35%) составляют учащиеся, но летом процент читателей из учащихся понижается значительно. Вообще же посещаемость с каждым годом возрастает».
1927	<i>Июль, 14</i>	На заседании секции Горсовета по народному образованию в повестке дня стоял вопрос о работе Центральной библиотеки. С подробным докладом выступила директор библиотеки Любовь Федоровна Сухорукова. В прениях по докладу было высказано, что библиотекой «...в силу ограниченности штата работников и недостатка в книгах, не выполняется в полной мере миссия руководства библиотечным делом в городе и округе, хотя частичная помощь и оказывается. Между тем в этом руководстве нуждаются библиотеки округа... Второй недочет в работе – недостаточное внимание к организации самообразовательной работы, хотя начало и этому делу положено. Из положительных сторон в работе Центральной библиотеки нужно отметить достижения в учете ходовой книги, помощь другим библиотекам через

		<i>работу методического объединения, обслуживание даже при скудных средствах передвижками некоторых районов и организаций».</i>
1927	Июль, 14	<i>Из доклада директора библиотеки: «По инвентарям на 1 апреля 1927 г. в библиотеке числилось в основном фонде 31 412 книг. По отделам эти книги распределяются так: общий отдел – 4 648, философия – 529, языковедение – 91, общественно-политическая – 5 760, точные науки – 2179, прикладные науки – 3 095, искусство – 636, история литературы и критика – 324, беллетристика – 6 237, история и география – 3 586, сибиреведение – 530, иностранные книги – 2 400. <...> Посещаемость библиотеки обычно падает в летние месяцы, а с осени начинает расти. Самая большая посещаемость падает на март. В нынешнем марте мы имеем среднюю посещаемость библиотеки 231 человек, из них на долю служащих приходится 112 человек, на долю рабочих – 53 человека, и на долю учащихся – 58 человек. За март выдано 10 032 книги. Больше всего, конечно, выдается беллетристики – 76%, на остальные отделы приходится только 24%».</i>
1927	Июль, 14	<i>Из доклада: «По смете 1926/27 года Центральная библиотека имеет на хозяйственные расходы 972 рубля, на ремонт – 200 руб., на канцелярские расходы – 100 руб., на учебную часть – 1 450 руб. и на приобретение инвентаря – 89 руб. Против прошлого года все же имеется некоторое увеличение. <...> Но вот самая главная статья, а именно, приобретение книг и выписка газет и журналов, хотя и немного, но все же уменьшена. В прошлом году было ассигновано 1 750 руб., правда, потом смета была урезана и в конечном счете библиотека получила только 1 560 руб., а ныне имеем только 1 450 руб., т.е. меньше на 110 руб. Эта сумма будет израсходована так: на выписку газет и журналов пойдет 340 руб., на переплет необходимо израсходовать не менее 200 руб., на пополнение и переплет должно быть израсходовано 600 руб., и на пополнение основного фонда остается только 340 руб. Следовательно, библиотека за счет сметы пополнится максимум на 300 книг. Такое пополнение, конечно, пройдет незаметным совсем, т.к. выбывает из строя каждый год больше, чем библиотека пополняется, да если еще принять во внимание, что подписчик с каждым годом растет, следовательно, спрос на книгу становится все больше. Всего за время с 1 октября 1926 по 1 апреля 1927 поступило новых книг только 366 экз., а выбыло 170: 146 за ветхостью, 13 переданы в передвижной фонд, а остальные утрачены подписчиками.</i>

		<i>В число 170 не вошли еще книги, увезенные подписчиками за последний год. Утеря и увоз книг все же довольно большая».</i>
1927	<i>Июль, 14</i>	<i>Секция Горсовета по народному образованию постановила: «1) Признать необходимым и целесообразным, в целях развертывания работы Центральной библиотеки, увеличение сметы в части расходов на пополнение библиотеки книгами и расширение штата библиотеки на 1 работника. 2) В целях наибольшего охвата читателей признать необходимым расширение сети библиотек в городе и в особенности сохранение уже существующих – в зайчанском районе и татарской части, увеличение числа детских библиотек, чтобы разгрузить Центральную библиотеку от обслуживания детей и усиление помощи школьным библиотекам. 3) В целях усиления охраны книг добиваться от профсоюзов организации работы по этой охране и наблюдение за членами – подписчиками библиотеки. 4) В видах привлечения к библиотеке общественной инициативы и средств, всемерно озаботиться развитием работы Совета библиотеки».</i>
1927	<i>октябрь</i>	<p><i>Из годового отчета БарОкрОНО: «Все библиотеки в течение года жили исключительно за счет сметы, которая была несколько выше, чем в прошлом году. Наблюдается значительное увеличение на хозяйственные расходы, и в этой части библиотеки могли позволить себе некоторую роскошь, так, например, некоторые библиотеки покупали цветы для читальни. Почти все библиотеки произвели необходимый ремонт, чего до сих пор они сделать не могли, т.к. не имели ассигнований на этот предмет».</i></p>
		
1927	<i>Октябрь</i>	<i>Сеть стационарных библиотек города включает три библиотеки для взрослых читателей: Центральная окружная, две районные, из которых одна находится в железнодорожном клубе, другая – в районе Пивоваренного и Дрожжевого заводов, две библиотеки для детского населения: центральная и районная,</i>

		научно-историческая библиотека, татарская библиотека, библиотека-читальня при Доме крестьянина.
1927	Октябрь	Из отчета БарОкрОНО: <i>«Учитывая культурный запрос трудящихся и недостаток бюджетных ассигнований, политпросвет держал курс в своей работе, направленный, <...> в пределах бюджета, на некоторое расширение: а) Татарская библиотека, в ущерб работе Центральной библиотеки, содержалась за счет последней 2 года; <...> в) За счет слияния научно-исторической библиотеки с Окружной Центральной удалось открыть 2 райбиблиотеки-передвижки на окраине города с платным работником».</i>
1927	Ноябрь	Из протокола заседания библиотечного объединения: <i>«Читательские организации существуют во всех библиотеках уже несколько лет, новых форм за последний год не создано, существуют все те же старые – библиотечный совет и кружки «Друзей библиотеки». Всеми библиотеками уже признано, что читатель, организованный при библиотеке, оказывает ей большую помощь. При наличии тех штатов, которые имеют наши библиотеки, при тех требованиях, какие сейчас к библиотекам предъявляются, мы не смогли бы сделать многого, если бы нам на помощь не пришел читатель».</i>
1927	Ноябрь	Из протокола заседания библиотечного объединения: <i>«Изучение читателя пока идет очень слабо <...> Центральной библиотекой, хотя и было намечено провести изучение одной группы читателей за истекающую зиму, но проделать эту работу не удалось, так как нагрузка на 1 библиотекаря читателями в этой библиотеке очень велика и поэтому провести намеченную работу до конца не удалось. <...> Спрос на передвижные библиотеки все увеличивается. Передвижной фонд Центральной библиотеки обслуживает и город, и деревню. В деревенском фонде сейчас имеется уже более 6 тысяч книг, выдано из него более 4 тысяч книг, цифра все время растет, так как спрос из деревни очень растет <...> Городской фонд – 1 345 книг».</i>
1927	Ноябрь	Во всех библиотеках города, не считая школьных и при клубах, имеется 76 333 книги, из них детских – 8 873 экз. К 10-летию революции библиотеки провели чистку книжного фонда, изъяли ветхие, списали давно утраченные подписчиками экземпляры.
1927	Декабрь	На библиотечном объединении рассматривался вопрос пропаганды книги библиотеками города.

		<p>Стало очевидным «...в работе библиотек, что некоторые методы пропаганды книги не дают тех результатов, что прежде. В результате обсуждения, объединение пришло к выводу, что методы можно оставить те же, только внести больше систематичности в дело пропаганды книги и упорядочить учет результатов пропаганды книги тем или иным методом.</p> <p>Остановились, главным образом, на методах, где книга пропагандируется наглядно – выставки, витрины и т.п. План пропаганды должен быть определенный, намеченный, по крайней мере, на квартал. Каждая библиотека намечает свой план в зависимости от своих местных нужд и требований<...> так, центральная библиотека пропагандировала книгу производственную по разным вопросам, т.к. читатель центральной библиотеки довольно разношерстный, тут приходилось пропагандировать и с.х. книгу (для занимающихся с. хозяйством), особенно по огородничеству и садоводству, и книгу для счетовых работников, и техническую. Пропаганда книги идет по большей части на выдаче, где устроена витрина. Подсчет результатов показал, что пропаганда велась именно той книги, которую нужно. Пропаганда книги ведется больше через читальню, т.к. к моменту нужна новая книга, а новую книгу сразу выдать на дом нельзя, часто их бывает очень ограниченное количество, так что библиотека может предоставить возможность пользоваться нужной книгой только в читальне».</p>
1927	Конец года	Центральная библиотека провела исследование посещаемости библиотеки, в результате которого выявила, насколько возросла посещаемость библиотеки за последние пять лет: 1922 – 89 чел. в день, 1927 – 200 чел. в день.
1927		Всего по смете на библиотеки города было отпущено 14 955 руб. 31 коп., и дефицит средств очень ощущался, особенно на комплектование.
1927-1928		<p>Смета расходов БарОкрОНО на содержание Центральной библиотеки:</p> <p>Зарплата 9 работникам библиотеки – 4 684 руб. 08 коп.</p> <p>Канцелярские расходы – 100 руб.</p> <p>Хозяйственные расходы – отопление 2 печей и калорифера – 690 руб.</p> <p>Освещение – 56 руб. 76 коп.</p> <p>Ассенизация – 16 руб. 50 коп.</p> <p>Выписка газет и журналов – 250 руб.</p>

		<p>Пополнение основного фонда – 600 руб. Пополнение передвижного фонда – 200 руб. Покупка мебели (2 стола и 1 шкаф) – 136 руб. 50 коп. Спецодежда (истопнику и уборщице) - 54 руб. Ремонт – 200 руб.</p>
1928	<i>Октябрь, 1</i>	Окружная Центральная библиотека располагается в здании на ул. Никитинской, 80. Штат библиотеки – 7 человек (из которых 6 – женщины): заведующая библиотекой, 3 библиотекаря, заведующая передвижным фондом, заведующая читальней, уборщица, истопник.
1928	<i>Октябрь, 12</i>	На заседании ОкрОНО рассматривался вопрос о передвижном фонде Центральной библиотеки. Постановили: <i>«Передвижной деревенский фонд при Окружной Центральной библиотеке реорганизовать следующим порядком: 1) Сохранить за Окружной Центральной библиотекой руководство передвижной работой в целях накопления методического опыта по Шадринскому району. 2) В дальнейшем при поступлении литературы, предназначенной для деревенского передвижного фонда, распределять таковую по сельским библиотекам, как пополнение сельских передвижных фондов, оставляя ¹/₁₄ часть для передвижного фонда Окружной Центральной библиотеки. 3) Числящиеся выданные библиотеки-передвижки в районные сельские библиотеки и до настоящего времени не возвращенные, списать со счета деревенского передвижного фонда Окружной Центральной библиотеки на счет РИКов для райбиблиотек, как выданные на пополнение сельских передвижных фондов, о чем инспектуре политпросвета дать указания на места о заприходовании указанных библиотек-передвижек».</i>
1928	<i>Декабрь, 11</i>	В Центральной библиотеке введено самообложение: учащиеся и служащиеся со ставкой от 25 до 35 руб. платят в месяц 15 коп., получающие от 30 до 50 руб. – 25 коп., кто получает от 50 до 80 руб. – 40 коп., от 80 руб. и выше – 50 коп.
1928	<i>Конец года</i>	Штат Центральной библиотеки: заведующая библиотекой, заведующая передвижным фондом, заведующая читальней, истопник и уборщица-сторожиха.
1929	<i>Апрель, 20</i>	Курсы книгонош начались при Центральной библиотеке.
1929	<i>Июнь, 15 – июль, 15</i>	Центральная библиотека закрыта на учет. Работает только передвижной и книгоношеский фонд, а также пункты на горе и при 8-й школе. Кроме того, на этот период открывается читальня на

		веранде буфета в городском саду. Читальня открыта с 15 до 20 час.
1929	Июнь, 29	На повестке совещания БарОкрОНО стоял вопрос о пятилетнем плане народного образования по Барнаулу и Барнаульскому округу. На совещании присутствовала заведующая Окружной Центральной библиотекой Сухорукова Любовь Федоровна, которая в прениях по основному докладу предложила «...усилить работу библиотек-передвижек, а в городских библиотеках пополнить таковые свежей литературой».
1929		В Центральной библиотеке работает литературный кружок.
1930	ноябрь	<p>В штат Центральной библиотеки на должность библиотекаря принята Софья Андреевна Искоскова.</p> <p>Историческая справка:</p> <p>Искоскова Софья Андреевна</p> <p>Софья Андреевна Искоскова родилась в 1903 г. в Санкт-Петербурге в семье военного, окончила гимназию. В Барнаульскую Центральную библиотеку она пришла на работу в ноябре 1930 г., имея 16-летний стаж библиотечной работы. Начинала с должности библиотекаря, а в 1935 г. была назначена заведующей.</p> <p>Софья Андреевна хорошо знала библиотечное дело, особое внимание уделяла постановке массовой работы с читателями, проведению лекций, бесед, конференций. На протяжении многих лет она вела методическую и преподавательскую работу, выступая на курсах, совещаниях, семинарах. Ее способности высоко ценили коллеги по работе и слушатели курсов и кружков. По ее инициативе при Центральной библиотеке регулярно работал кружок по изучению истории партии и текущей политики.</p> <p><i>Н. Г. Ткаченко</i></p>
1930		В городе растет спрос на книги по физкультуре. В библиотеках города таких книг нет.